
 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mot du Ministre de la Promotion des PME 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Abidjan, le 06 octobre 2020 

- Monsieur le Président du Conseil de Surveillance de 

l’Agence Côte d’Ivoire PME, 

- Mesdames et Messieurs les Administrateurs du 

Conseil de Surveillance de l’Agence Côte d’Ivoire 

PME, 

- Monsieur le Directeur Général de l’Agence CI PME, 

- Monsieur le Directeur Pays de GIZ, 

- Monsieur le Directeur Général de la Banque 

Populaire, partenaire de cette cérémonie, 

- Messieurs les Présidents des faitières de Petites et 

Moyennes Entreprises, 

- Mesdames et Messieurs les Présidents des Conseils 

d’Administration,  

- Mesdames et Messieurs les Présidents Directeurs 

Généraux, 

- Mesdames et Messieurs les Directeur Généraux, 

- Mesdames et Messieurs les membres du Club 

d’honneur, 

 

CEREMONIE DE LANCEMENT DU RESEAU DES MENTORS ET DU 

CLUB D’HONNEUR DE L’AGENCE CÔTE D’IVOIRE PME  

 



- Mesdames et Messieurs les Mentors, 

- Mesdames et Messieurs les Chefs d’entreprises, 

bénéficiaires des programmes de l’Agence Côte 

d’Ivoire PME, 

- Chers amis de la Presse, 

- Mesdames et Messieurs, 

- Honorables invités, 

 

 

 

 

 

 

 

 

Je voudrais avant tout propos, vous dire combien 

j’apprécie d’être parmi vous à cette cérémonie de 

lancement officiel du réseau de mentors de l’Agence Côte 

d’Ivoire PME, dénommé « Club M » et de l’activité de 

démonstration du savoir-faire des Très Petites, Petites et 

Moyennes Entreprises (TPE/PME), dénommée « Démo 

Day ». 

Ces activités majeures qui étaient initialement prévues le 

02 octobre 2020, ont dû être reportées, à ma demande, à 

ce jour, pour me permettre d’être personnellement 

présent et m’adresser de vive voix à chacun de vous, afin 

de maintenir cette interaction dynamique entre vous et 

moi.  

Je tiens donc à m’excuser auprès de vous, Mesdames et 

Messieurs, pour les désagréments que ce report a aurait 

pu causer. Mais il était important que nous puissions être 

ensemble à cette activité pour témoigner, une fois de 



plus, le du soutien du Ministère de la Promotion des PME, 

non seulement à l’ensemble des PME mais aussi à vous-

mêmes, dirigeants des grandes entreprises, partenaires 

financiers de l’écosystème, qui vous disposez à partager 

vos expériences avec les PME. 

Je voudrais donc, aux noms du Président de la 

République, Son Excellence Monsieur Alassane Ouattara, 

et Son Excellence Monsieur Ahmed BAKAYOKO, Premier 

Ministre, Chef du Gouvernement, Ministre de la Défense, 

vous saluer et vous exprimer mes remerciements ainsi 

que mes encouragements pour votre engagement à 

soutenir le développement des PME, qui comme nous le 

savons, représentent un énorme potentiel pour la 

croissance de notre économie. Vos efforts sont appréciés 

et votre présence massive à cette activité, nonobstant vos 

agendas chargés, dénote de tout l’intérêt que vous 

accordez au rôle des PME dans le développement de 

notre pays. 

Qu’il me soit permis de saluer et féliciter le représentant 

de la coopération allemande GIZ pour sa grande 

contribution aux initiatives en faveur des PME. J’apprécie 

à sa juste valeur l’engagement de la GIZ aux côtés du 

Gouvernement ivoirien et voudrais remercier ce 

partenaire pour la qualité des relations qu’il entretient 

avec notre pays. 

Mesdames et Messieurs,  

Honorables invités, 

Depuis son accession à la magistrature suprême, le 

Président de la République, Son Excellence Monsieur 

Alassane Ouattara a fait du développement des PME un 

des leviers de la croissance de notre pays. Il a pour ce 

faire, fixé au gouvernement l’objectif de parvenir à la 

transformation structurelle de notre économie, en 

opérant la transition du socle économique du secteur 

primaire vers l’industrialisation et les services.  



A ce titre, le renforcement du tissu industriel porté 

essentiellement par le secteur privé et plus 

particulièrement par un tissu de PME dynamiques et 

compétitives, s’est imposé comme un axe d’intervention 

prioritaire. 

Dans cette optique et en vue d’améliorer l’environnement 

des affaires des PME, le gouvernement a pris 

d’importantes mesures impliquant le renforcement du 

cadre juridique et institutionnel des PME. Au titre de ces 

mesures, nous pouvons citer notamment l’adoption de la 

loi portant Orientation de la Politique Nationale de 

Promotion des Petites et Moyennes Entreprises et la 

validation de la Stratégie Nationale de Développement 

des PME, dénommée « Programme Phoenix ». 

Ces dispositifs constituent des cadres de référence 

majeurs qui encadrent et orientent à ce jour les activités 

des PME. 

 

Mesdames et Messieurs,  

Honorables invités, 

L’opérationnalisation de l’Agence Côte d’Ivoire PME en 

2017 et la création en 2018 d’un département ministériel 

exclusivement dédié à la promotion des PME constituent, 

à n’en point douter, la matérialisation du ferme 

engagement du Gouvernement de Côte d’Ivoire à doter 

son écosystème entrepreneurial et des PME, 

d’instruments institutionnels et opérationnels lui 

permettant de jouer pleinement son rôle de moteur de la 

croissance économique. 

 

En outre, l’Etat ivoirien a réaffirmé l’intérêt particulier qu’il 

porte à l’encadrement des PME par la mise en place d’un 

programme national de création d’incubateurs 

d’entreprises dans les communes d’Abidjan, de 

Yamoussoukro, de San Pedro et de Bouaké.  



L’incubateur d’Abidjan dénommé Dream Factory est déjà 

opérationnel et fréquenté par la plupart des entreprises 

présentes ce jour, dans le cadre des activités de 

renforcement de capacités et d’accompagnement 

conseil. Celui de San Pedro a été opérationnalisé au cours 

du mois de mai 2020 et offre ses services aux porteurs de 

projets et à tous les acteurs de l’écosystème 

entrepreneurial.  

Par ces initiatives et bien d’autres, l’Etat démontre sa 

volonté de favoriser non seulement la création des PME, 

mais surtout de mettre en place des conditions propices 

à leur accompagnement, en vue de les rendre plus 

compétitives et pérennes. 

 

Mesdames et Messieurs,  

En créant un réseau de mentors composé de dirigeants 

de grandes entreprises reconnues au plan national et 

international pour leur leadership,  

L’Agence Côte d’Ivoire PME vient ainsi renforcer la chaine 

d’accompagnement des PME par un dispositif efficace, 

mais peu connu dans nos modèles de gestion classiques.  

En effet, le mentorat vise à accompagner, de façon 

bénévole, des entrepreneurs. Il permet de les aider à 

surmonter les défis qui émergent dans leurs parcours et 

de renforcer leurs compétences entrepreneuriales.  

 

Assurément la création de ce club de Mentors 

contribuera à renforcer les efforts déjà consentis par le 

gouvernement pour permettre aux TPE et PME de 

franchir le cap de l’amorçage et se maintenir durablement 

en activité. 

Je voudrais donc me réjouir de cette initiative et espérer, 

au regard de la riche expérience des acteurs qui 

composent ce Club, que les défis majeurs qui contrarient 

la croissance des PME seront pris en charge par les 

Mentors.  



Qu’il s’agisse de la question du renforcement des 

capacités, de l’accès aux financements et aux marchés, ou 

du développement de la culture entrepreneuriale et de 

l’innovation, je suis persuadé que les entreprises 

sélectionnées rencontreront des experts de chacun de ces 

domaines en vue de la prise en charge de leurs besoins. 

Mesdames et Messieurs,  

Je voudrais à ce stade de mon propos, féliciter et 

remercier tous les chefs d’entreprises qui ont fait 

confiance à l’Agence Côte d’Ivoire PME en acceptant de 

faire partie de ce club, en vue d’apporter gracieusement 

leur encadrement aux PME.  

 

Je rends particulièrement hommage aux vingt dirigeants 

de grandes entreprises qui ont déjà donné leur accord 

pour former « le Club d’honneur » de l’Agence.  

 

Ce Club qui en raison de sa forte capacité de plaidoyer et 

de lobbying, représente le « collectif d’Ambassadeurs » 

de l’Agence auprès de l’écosystème. Merci chers 

Ambassadeurs et membres du Club d’honneur pour votre 

disponibilité. 

Je voudrais au regard de toutes ces opportunités inviter 

les entreprises bénéficiaires à recourir effectivement aux 

services de ces Mentors et des Ambassadeurs, afin de 

capitaliser leurs riches expériences et évoluer 

progressivement vers de meilleurs niveaux de croissance.  

 

C’est le lieu de féliciter l’Agence Côte d’Ivoire PME pour 

la mise sur pied de ce Club et pour l’opportunité qu’elle 

donne aux PME membres des cohortes du Programme 

d’Appui à la Productivité, de faire connaitre leur savoir-

faire à travers la « Demo Day » consacré à l’exposition des 

produits made in Côte d’Ivoire. 

 

 



Mesdames et Messieurs,  

Je ne saurais clore mon propos, sans faire un clin d’œil au 

Fonds de Soutien aux PME, (FSPME) mis en place par le 

Gouvernement de Côte d’Ivoire, pour permettre aux 

entreprises de renforcer leur résilience face aux effets 

néfastes de la Covid 19. Ce dispositif est toujours 

opérationnel et je voudrais donc inviter toutes les PME et 

les entreprenants à soumettre leurs demandes, afin de 

pouvoir bénéficier des prestations de ce Fonds. 

 

Je tiens également à réitérer mes remerciements à 

l’ensemble des acteurs de cette cérémonie et à réaffirmer 

la disponibilité de mes services à apporter tout appui 

nécessaire au bon fonctionnement de ce cadre 

d’accompagnement des PME. 

Sur ce, je déclare officiellement lancées les activités du 

Réseau des Mentors et du ‘’Club d’Honneur’’ de l’Agence 

Côte d’Ivoire PME. Je vous remercie. 

 

 

 

 


